

退役军人志愿者奋战抢险救援一线。

“尊戎江淮” 全市退役军人服务保障工作巡礼



清江浦区：点亮“戎耀”之光

率先全市推进“军人退役一件事”集成改革，被授予省双拥模范城称号，清江浦区水渡口街道退役军人志愿服务队获评全国关爱青少年志愿服务队，4家基层服务站获评省级优秀服务站……一个个成果让人振奋、一项项荣誉格外抢眼、一面面锦旗饱含深情和赞誉，这一切，无不凝聚着清江浦区退役军人事务系统干部职工的辛勤汗水。

近年来，清江浦区退役军人事务局创新思路、务实举措，着力在退役安置、培训教育、就业创业、抚恤优待、激励褒扬等方面下功夫，服务退役军人能力持续增强，尊崇军属氛围更加浓厚，退役军人归属感、获得感、荣誉感不断提升。

■融媒体记者 蔡雨萌 通讯员 黄泽



敲锣打鼓，为立功军人家庭送喜报。



暖心关爱，赢得服务对象赞誉。

闪耀尊崇之光 当好拥军人

军营立功战功，家乡送尊崇。6月16日，清江浦区迎来三份喜报，喜气洋洋的锣鼓声此起彼伏。

“咚咚锵，咚咚锵……”清江浦区精心组织“立功美名扬 喜报送上门”活动，为王菁、常飞、毕伟洲三名清江浦区籍立功现役军人家庭上门送喜报，把立功牌匾、大红喜报敲锣打鼓地送到功臣家中。据悉，现役军人常飞和王菁，分别荣立二等功；毕伟洲荣立三等功。

一人立功，全家光荣。现役军人在部队练兵备战、立功受奖，军属在家中默默付出、无怨无悔。“通过上门送喜报的形式，我们要让军人军属感到被尊崇、很光荣，在全区营造尊崇军人、崇尚英雄、关心国防、拥军优属的浓厚氛围。”清江浦区退役军人事务局党组书记、局长耿明介绍，今年，清江浦区已为8名现役军人家庭送去立功喜报。

为营造尊崇军人浓厚氛围，清江浦区退役军人事务局多措并举、持续加力。全力打造“四纵三横”双拥文化圈，建设“双拥一条街”“双拥广场”“双拥宣传长廊”等红色文化阵地，设立永久性宣传牌26块，张贴双拥宣

传画千余幅；开展迎接仪式、谈心谈话、政策宣讲、岗位推介、高效办事“五关爱”活动，让退役军人感受到“家”的温暖；切实做好送兵、送暖、送喜报、颁最美“四送”工作，让军人军属“身上有光”……随着尊崇军人社会氛围不断浓厚，清江浦区广大适龄青年踊跃参军，用青春热血共筑强军梦想、书写人生华章。

护航退役之路 当好引路人

退役即就业、就业即稳岗，是许多军人退役后最大的心愿。

为满足退役军人这一心愿，清江浦区退役军人事务局紧紧围绕退役军人就业需求，建立“联合举办线下大型招聘活动和网络线上就业平台信息发布”招聘体系，推动全区退役军人更加充分、更高质量就业。近年来，该局举办10余场专场招聘会，为200名待业退役军人提供就业岗位。

清江浦区退役军人事务局立足退役军人就业，着眼拓宽退役军人就业路径，提升就业质量，实现更充分更高质量就业，为退役军人提供更多工作转轨、事业转型、人生转身的机会。

该局联合清江浦区委组织部、区人社

局、区民政局等单位联合下发《关于鼓励激励退役士兵到村（社区）锻炼的实施方案》，在严格落实退役士兵安置政策基础上，推动符合安置政策规定条件的退役士兵到村（社区）锻炼，积极引导有志于基层工作的退役士兵向一线下沉，鼓励转业士官到社区一线建功立业，实现退役军人充分就业、加快成长与助力基层发展“三赢”目标。“在部队，我是为人民服务；到社区，我依旧是为人民服务。在清江街道北门社区挂职党委副书记，让我有了归属感、成就感。”今年4月，退役军人赵蒙蒙成功通过考核，成为一名社区工作者。

退役不褪色，热血践初心。如今，在新的岗位、新的战场，清江浦区广大退役军人继续彰显军人作风过硬、吃苦耐劳的优良品质，扎根岗位、践行使命，积极投身志愿服务工作，以实际行动在清江浦经济社会高质量发展中再立新功、再创佳绩。

绽放关爱之花 当好贴心人

“能在有生之年找到父亲的墓，我没有遗憾了。”日前，73岁的李菊仙在位于清江浦区烈士陵园的李汝华的墓前泪如雨下，她轻声诉说着这些年对父亲的思念之情。

没有人知道为了这一天，李菊仙付出多少努力，流下多少汗水与泪水。

1952年，李汝华病故于江苏省第十康复医院，当时其女儿李菊仙仅2岁。李菊仙长大后，得知父亲是参战受伤病故的，于是她辗转多年、多方寻找父亲的墓地，因掌握的信息太少，始终没有找到。2022年起，清江浦区退役军人事务局持续开展为烈士寻亲活动，通过多方搜寻、共享信息、比对线索，终于找到病故军人李汝华之女李菊仙，促成了这次“相见”。

近年来，该局坚持以退役军人为中心工作理念，把解决退役军人的实际困难作为工作的出发点和落脚点，围绕军人军属、生活困难等重点人群，从细处着眼、实处着手，在“最急的事”上用真情，在“最难的事”上出实招，让广大退役军人的获得感成色更足。

正是基于尊崇尊重、关心关爱的使命感和责任感，该局全力推进“军人退役一件事”，设立退役军人报到、落户、接续等“一件事”窗口，实现退役军人报到“一件事一次办、最多跑一次”；协调医疗、教育、人社、政法等部门，牵头对重点难点问题开展化解工作，维护退役军人合法权益……一点一滴，尽显关爱；一枝一叶，服务暖心，赢得退役军人和优抚对象的赞誉。



把尊崇送上门，把喜报挂上墙。



率先全市开展“军人退役一件事”改革。



退役军人积分安置选岗工作公开透明。

20

激昂二十载 奋进新征程

——淮安首届“最美交控人”颁奖暨职工文化风采展举办



活动现场

淮水奔腾，见证不屈与向上；时光荏苒，铸就使命与荣光。7月6日下午，淮安市交通控股集团有限公司（以下简称市交通集团）在市文化馆举办淮安首届“最美交控人”颁奖暨职工文化风采展，庆祝集团组建20周年。活动中，《热血丹心助振兴》《文明风景在身边》《领航》等一个个精彩节目，生动呈现交通集团人二十载筚路蓝缕的奋斗历程。

■融媒体记者 孔雪 徐昌政 通讯员 薛晗

启航：拼搏闯新路

“我们架桥铺路，缩短了城市乡村的距离；我们投资兴业，助力乡村振兴。”诗画《行走在宽阔的大道上》拉开活动帷幕。

应改革而生，因改革而兴。2003年，市交通集团正式组建。自落地之始，这个崭新的企业便身负重任，踏上探索建设淮安交通的新征程。

自成立以来，市交通集团在市委市政府的坚强领导下，全面融入长江经济带发展、长三角区域一体化发展、大运河文化带建设、淮河生态经济带建设等国家战略，逐步成为淮安交通事业高质量发展的主力军。近20年来，市交通集团累计融资超200亿元，保障淮安机场、淮安港、有轨电车、徐宿盐淮和连淮扬镇高铁、内环高架等重大项目，以及运河大桥、翔宇大道等30多个大型桥梁、国省干道、城市主干道等项目顺利推进，助力淮安在2010年实现“飞天梦”、在2015年实现“轨交梦”、在2017年实现“亿吨大港梦”、在2019年实现“高铁梦”“高架梦”……淮安人享其行、物畅其流的交通格局初步构建，“公铁水空”枢纽地位不断提升，“南船北马”重现盛景，市

交通集团为淮安实现城市复兴梦写下浓墨重彩的一笔。

实干二十载，市交通集团不负重托，勇于担当，以龙头企业的亮眼成绩，勾勒出市交通集团的担当形象。淮安公交“全国文明单位”的金字招牌熠熠生辉，有轨电车建设运营经验被写入高校教材，港口物流再现“南船北马”的繁荣景象，粮食收储贸易持续助力“淮安大米”农产品区域公用品牌建设……

奋进：争先开新局

市交通集团融资管理部部长谈文，全力争取融资资金；淮安市现代有轨电车运营有限公司安技部副经理杜康，完成《现代有轨电车自动驾驶技术课题研究》等3项科研专项，填补了国内该研究领域空白；江苏江淮通集装箱航运有限公司船长谷亮，圆满完成了200多次航运任务，水上航行里程约180000千米……

为什么交通集团人来之能战、战之能胜？一个个“最美交控人”给出答案。本次活动中，10名“最美交控人”接受表彰。此次入选的“最美交控人”是市交通集团的优秀代表，他们长期工作在一线，风雨兼程、昂扬奋进，在各领域服务发展大局、满足群众需

求、取得丰硕成果。他们之中，有人两鬓斑白，有人风华正茂，但都意气风发、信心满怀。

正如市交通集团党委书记、董事长耿良道在致辞中说的那样，集团从一家注册资本1.03亿元、员工不足20人的交通融资平台，发展成如今总资产近600亿元、营收近30亿元、职工近4000人、产业涵盖七大板块的市属国企集团，这样的成绩充分彰显了交通集团全体人员自强不息、砥砺前行的奋斗精神。

此次颁奖还颁发了“功勋人物”及“突出贡献”奖章，并对市交通集团“两优一先”进行表彰。

展望：砥砺启新程

当前，淮安正在聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”，全面建设长三角北部现代化中心城市，市交通集团使命在肩、任重道远。

“市交通集团自成立以来，牢记‘为发展而生、为交通而建’的初心使命，服务大局，开拓进取，在公共交通、现代物流、数字经济等方面均取得了显著的成绩，为全市经济社会高质量发展作出了重要贡献。”活动期间，副市长张笑对市交通集团给予充分肯定。

他希望，市交通集团以成立20周年为契机，以“当好枢纽新城建设主力军”为使命，聚焦主责主业、勇担国企使命，深化改革创新、打造现代企业，履行社会责任、维护企业形象，在新起点新征程上砥砺前行、再立新功。

今天的庆祝，是为了锚定方向、激发力量；接续奋斗，只为更加辉煌灿烂的未来。市交通集团将在市委市政府的坚强领导下，大力弘扬“四敢”精神，以“当好枢纽新城建设主力军”为使命，全力当好重大交通项目投资的排头兵、数字经济发展的先锋队、现代交通服务的新标杆、开发建设领域的领军者，进一步强化主责主业、提升核心竞争力，力争在“十四五”末实现总资产近700亿元、总营收近100亿元、利税5至10亿元的发展目标，成为全国有影响、全省一流的综合大交通产业发展集团。

耿良道表示，站在新的历史起点上，市交通集团将从20周年发展历程中汲取前进力量，撸起袖子加油干，风雨无阻向前行，进一步深耕主业，深化改革，强化治理，防范风险，不断优化经营质效，为中国式现代化淮安新实践贡献更多新的交通集团力量。